

走，到河滩乘凉去

一场雨使西安的高温天气有所缓解。在闷热的日子，郊区的人们似乎比城区人幸福得多，说幸福是他们可以去河滩乘凉。

入夏以来，灞河和浐河，几乎天天傍晚人满为患，附近企业的职工和周边村庄的村民成群结队地赶来，坐在河滩上聊天、嬉闹。河水中的石头上也坐着人，挽起裤筒，把脚伸进水里，凉极了。会游泳的，便拿着泳衣和救生圈，在深水区游泳。特别是灞河，近些年村民挖沙，使河道中深水区不断增多，一到夏天，这些深水区便成为市民垂钓、游泳的好去处。但游泳安全问题一直是个隐患。有关部门提醒市民在灞河纳凉游泳，一定要注意安全。由于纳凉人聚集河滩，一些小摊小贩便把生意车也推到了河滩。在灞河备战桥附近，卖矿泉水、卖雪糕、卖西瓜、卖报纸的小吃的小贩比比皆是，他们的生意的确好，可人们却把垃圾丢得到处都是，这让人伤感。本报记者 阎冬

今夏，古城西安热浪涌动，普通市民各想高招避暑纳凉，“近水楼台先得月”，一些身份特殊的市民干脆躲进了街头行驶中的绿荫——空调车上，寻找着“一日之内一宫之间而气候不齐”的感觉，一天中最炎热的时段便悠悠地度过了。小学生李丽便是其中之一。

7月29日晚9时许，笔者从西影路乘车回莲湖路，才踏上606路空调车，一个稚嫩的声音便在车厢内响起。“叔叔阿姨请买票”，伴着童声，一小姑娘手持票夹来到面前，且递过一张伍拾元钞票，小姑娘准确报出了两元票价，老练地检验了钞票真伪，并迅速找了零钱。交谈中得知，小姑娘名叫李丽，系西安市安东路小学四年级学生。放了暑假，又遇上学校减负，总觉得无事可做，呆在家闷热难耐，便想在公交车上避暑。公交车上免费纳凉，司机允许吗？见笔者发问，小姑娘手指前排一中年妇女说，她的母亲是这辆车上售票员。李丽告诉笔者，纳凉并不是她上车的主要目的，替母亲售票，培养和锻炼自己毅力才是最重要的。笔者问及她在空调车上纳凉的感受，李丽天真一笑说，空调车确实凉快，可普通车却热得让人透不过气来，要是所有车辆都改成空调车多好。本报记者 赵阳

空调车上纳凉，真爽

关注市民消暑方式

夏日炎炎，酷热难挡。连日来，西安市气温高达38℃以上，一些装有空调冷气的商场、超市成了市民纳凉消暑的好去处。

从热浪滚滚的大街走进商场和超市，给人感觉到了另一个世界，阵阵凉风扑面而来。天气最热的时候，商场内往往人满为患，显得人气特旺，光顾此处的市民大多携妻带子，举家而来却不都是来购物，不少人将此作为纳凉的好场所。在此纳凉不花一分钱，不用跑远路，何乐不为？而商场内为顾客提供的座椅往往满足不了太多人的需要，于是有人坐到了商场出售的按摩椅上，还有人铺张报纸坐在不

商场：纳凉好去处

人感觉到另一个世界，阵阵凉风扑面而来。天气最热的时候，商场内往往人满为患，显得人气特旺，光顾此处的市民大多携妻带子，举家而来却不都是来购物，不少人将此作为纳凉的好场所。在此纳凉不花一分钱，不用跑远路，何乐不为？而商场内为顾客提供的座椅往往满足不了太多人的需要，于是有人坐到了商场出售的按摩椅上，还有人铺张报纸坐在不

酒醉持斧学李逵

高陵一村民闹事被拘留

本报讯 日前，高陵县公安局通远派出所将一酒醉后持斧闹事的村民依法治安拘留，使其受到法律的制裁。

7月24日，通远村村民李某和同村人李博等喝酒时，两人话不投机发生争执，酒后李某回思

七一〇三厂一道风景线

有氧健身火起来

本报讯 进入5月份以来，在七一〇三厂二期家属院内的职工活动中心，每周二、四晚及周六、周日中午，不论您是有心还是无意，都会听到多功能舞厅里响起强劲有力的律声。

随着教练的喊声，只见或胖或瘦，有老有少的几十名女同胞一个个有板有眼地举手、投足、弯腰、踢腿……这里在不知不觉间已成为有氧健身的中心，吸引了越来越多的人。

这家航天企业拥有高标准的职工活动中心，但一个时期以来，由于难以把握职工的兴趣热点，活动中心的作用发挥

韩城矿务局五个月

减亏近两千万

本报讯 韩城矿务局各级党组织围绕生产经营中存在的热点难点问题，充分发挥思想政治工作优势，在企业遇到前所未有的困难之际，为企业注入了新的活力。

煤炭生产作业条件艰苦，危险性大，加上市场持续低迷，企业遇到了前所未有的困难。针对这些情况，该局一班人加大思想政治工作力度，通过多种形式的教育活动，着力提高人的素质，以人为本，营造良好的工作氛围，产生了良好的效应，及时化解了职工心头的“疙瘩”，理顺了职工情绪，激发了职工主人翁责任感和工作中的积极性、主动性。一年时间职工献计献策9800多条，全局职工完成技术革新158项，发明创造5项，攻克技术难关38项，解决生产难题146个。前5个月，全局生产原煤148.9万吨，与去年同期相比，吨煤成本下降21.83元，减亏1881.8万元。（贺宝哲）

武警官兵心系安康灾区

略阳电厂职工资助困难工友

本报讯 连日来，略阳发电厂干部职工，纷纷伸出援助之手，慷慨解囊进行资助活动，日前，已收到该厂职工资助款一万余元。

今年四月九日晚，略阳发电厂发电部二十四岁的青工周伟不幸发生意外，致高位截瘫，至今仍未恢复知觉。周伟的父母和在农村的母亲已无力支付高昂的医疗费用。工会也及时为他发放了困难救助金一千元。（郭东林）

关注市民消暑方式

夏日炎炎，酷热难挡。连日来，西安市气温高达38℃以上，一些装有空调冷气的商场、超市成了市民纳凉消暑的好去处。

酒醉持斧学李逵

高陵一村民闹事被拘留

七一〇三厂一道风景线

有氧健身火起来

韩城矿务局五个月

减亏近两千万

武警官兵心系安康灾区

略阳电厂职工资助困难工友

马路护栏竟带电 击倒儿童实在惨

宝鸡两家长将路灯管理单位告上法庭

本报讯 7月27日晚8点30分左右，在宝鸡市经二路西段马路边，两名儿童手扶护栏玩耍，突然护栏带电，将二人打倒，造成一死一伤的悲剧。

宝鸡市经二路马路边的人行道护栏是不锈钢制成的，导电性能极好，每隔几米便安装了一个灯箱广告，晚上打开灯光，引人注目。27日晚，护栏上突然带电，一位五岁女孩爬护栏上玩耍，被电击倒压在护栏上，当人们发现时女孩已七窍出血，停止呼吸，且没人敢动。一个摆夜摊的小伙找来一根木棍才将小女孩脱离护栏。仅2分钟，又一12岁男孩在不远处被带电的护栏击倒，男孩的爷爷当时紧急给孙子做了人工呼吸，后经医院抢救，才脱离危险。

28日，死者的父母及受伤男孩的父母已将路灯管理处及灯箱广告管理部门告上法庭。灯箱广告突然带电的原因正在调查中。（姜亮）

杨凌田园山庄发生食物中毒事件

省上一卫生检查团部分成员也未幸免

本报讯 日前，杨凌田园山庄发生了一起集体食物中毒事件，有60余人被紧急送往杨凌示范区医院抢救。目前，病人病情已趋稳定，中毒原因仍在调查中。

据示范区医院医护人员讲，29日晚10时左右，有40余人被分批送来急救，病人症状一致，上吐下泻，个别病人轻度昏迷。因示范区医院急救室床位有限，病人被分散至各科抢救，连妇产科病房亦住进了中毒病人。随后又有20余人来院要求治疗。经询问，同为在田园山庄就餐人员。据悉，中毒事件发生时，省上一卫生检查团恰好在田园山庄检查夏季食品卫生工作，部分检查团成员食用了饭菜而同时发病。（赵阳）



子弹头形列车在太原试运行

据新华社电 一辆具有子弹头外形的单层国产列车近日抵达太原，并将于8月1日在太原至运城之间试运行。

此列车是由山东青岛四方厂生产的，它具有独特的流线型外观造型，其运行速度可达每小时160公里。车体内部为乘客配置有空调、电子显示屏、高级音响、吧台等一系列设施，整辆列车可载客590人。列车属“二拖五”型，即前后各有一个车头，中间共有5节车厢。正式运行时，列车所停站点将会比以前减少，乘客的旅途时间将大大缩短。

液化炸弹「进货场」

西安东站职工心细排隐患

本报讯 近日，西安东站和海关监管站联合排除了一起易燃易爆液体久留货场的安全隐患。

7月24日下午5时许，一拖车装着20英尺国际集装箱驶入东站货场，请求验关。因手续不全，海关监管站令将货物卸进监管仓库，等手续齐全后再验。当集装箱落地，箱门开启，第1箱190千克的化工产品卸下后，一“二甲基甲酰胺”的名称使货管员陶燕吃了一惊。经检查，该产品属三级易燃液体，而东站货场，严禁禁止办理、易爆品的到达和发送。派班员刘沛雄将情况向货运主任张冰汇报后得到答复：停止卸货，原装车，向监管站请示处置意见。海关监管站在下班的情况下，特意留下一人，向天津海关催要该批进口货物的“身份证”；见到“身份证”后决定，货主先将货物拉回单位，手续齐全后再派人上门验关。

晚8点多，这颗15.2吨的液体“易燃炸弹”终被安全稳妥地搬离了东站货场。（柳根成）

20年后吸烟将成为人类最大杀手

据新华社电 香港的医学专家麦凯近日在德国汉诺威举行的“世界医学大会”上发出警告：烟草的毒害仍在蔓延，20年后吸烟将成为人类最大的杀手。

据世界卫生组织估计，到2020年，全世界的烟民人数将由目前的12亿上升到16亿，因吸烟致死的人数将

会由目前的每年400万人上升到1000万人。

麦凯还尖锐地批评了烟草厂商在广告中引诱青年消费者，并淡化吸烟有害性的做法。他认为，要想遏制吸烟带来的危害，最有效的措施是禁绝烟草制品价格。

小歌女卖唱令人忧

据新华社电 最近，“小歌女沿街卖唱”的镜头出现在河北省一些城镇的街头，令人深感忧虑。

记者近日在河北省白沟市场发现，一群十二三岁的女孩子沿街卖唱，她们个个身背旧吉它，手拿小唱本，或三五成群、或两两结伴，穿梭游走于饭店和夜市之间。虽然她们的歌喉还很稚嫩，表情也有些腼腆，但在选择客人和应答之时却显示出与年龄不相称的成熟。她们演唱的曲目有黄梅戏选段，也有流行歌曲，点唱本上“明码标价”，唱一首5元，三首10元。虽然价钱不低，歌喉谈不上婉转优美，但清脆而略带乡音的清唱，却让许多人慷慨解囊。

据了解，这群卖唱女孩全部来自安徽安庆地区，由一个30多岁的妇女带领，到过云南、四川、河南等省。对于卖唱的原因，她们一概以暑假期间外出挣学费为由回答。至于其它问题就笑而不答了。私下里，一个13岁“卖唱女”悄悄对记者说，她觉得这样挣钱容易。

朔黄线上一技师

经历下岗后，他来到朔黄二期项目经理部工作。领导的关心，同事的爱护，使沉默寡言的他将全部精力和智慧用在修旧利废上，一年就节约10万元。

王振彬师傅今年51岁，1970年毕业于兰铁技校，是中铁一局筑路最早的电工技师。他是1998年7月份从机三队来到朔黄二期项目经理部的。在这之前，王师傅曾被做为一名下岗职工放假回了家。在朔黄二期龙宫站场大干时，他只身背了一个小背包，抱着试试看的心里，来看领导和职工重视他，性格内向、又不善言谈的王师傅下决心留下来。

王师傅以前所接触的大都是推土机、汽车上的电路修理，对矿运机没有什么接触。为了尽快地干好工作，他找来专业书籍进行自学。经过一段时间的学习和摸索，很快上了“路”，一下便忙得不可开交。经理部有9台进口自铲和7台推土机，加上几台附属车辆，二十多台车的电路他几乎全包了，再

吃了饭，别人休息，而他一声不响地背起工具包到停车场去。这台车上看一看，那台车上转一转，发现哪儿有了问题，随手解决。自铲的吸拉开关触头座被烧毁，细心的王师傅把10毫米厚的橡胶板经过

么一段话里，总是不忘经理部的领导和大家对他的关爱和信任。“点滴之恩当涌泉相报”历来是民族的传统风范，自然也是淳朴的王师傅的做人信念。（贾玉歌）

新闻简报

宁夏发现黑金彩钻

本报讯 近日，宁夏回族自治区在银川市发现黑金彩钻，这是一个不可多得的世界珍稀矿产品种。黑金彩钻呈黑色，具有金属光泽，产于花岗岩体之中，当光线照射时，产生七彩光晕，光彩夺目。黑金彩钻的发现和开采，对宁夏的矿产资源开发和经济发展具有重要意义。据初步测定，宁夏黑金彩钻的储量达一百万立方米。（党欣春）

武警官兵心系安康灾区

本报讯 武警五支队积极开展“双拥”活动，帮助安康市灾民。7月25日至27日，短短三天时间，全支队官兵共筹集现金四千零一十元，衣物二千余件。（贺军军、丁晓林）

略阳电厂职工资助困难工友

本报讯 连日来，略阳发电厂干部职工，纷纷伸出援助之手，慷慨解囊进行资助活动，日前，已收到该厂职工资助款一万余元。

今年四月九日晚，略阳发电厂发电部二十四岁的青工周伟不幸发生意外，致高位截瘫，至今仍未恢复知觉。周伟的父母和在农村的母亲已无力支付高昂的医疗费用。工会也及时为他发放了困难救助金一千元。（郭东林）

章晓慧展示职业女性服饰

本报讯 记者从有关方面获悉，在炎热的夏季来临之际，省妇联、省总工会、省女企业家协会联合举办了“职业女性服饰展示”活动。展示会共展出五大系列、百余套职业女性服饰，展示了职业女性的风采。（郝文）